ELECTROMAGNETISMO - CAPITULO 4 — Campos electrostaticos

Repasar:
e Carga eléctrica y sus propiedades
e Procesos de electrizacion

Temas:
e Fuerza eléctrica
e Campo eléctrico
e Campo eléctrico de distribuciones continuas de cargas

Ley de Coulomb e intensidad de campo

Fuerza eléctrica (ecuacion de Coulomb-1785)
Interaccion entre cargas puntuales. Carga del electron e=-1,6.10"" C.
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Si se tienen mds de dos cargas puntuales, es posible usar ¢l principio de superposicion
para determinar la fuerza sobre una carga particular. Este principio establece que si N car.
gas ¢, s, ..., o SC UDICAD respeclivailenic ¢n punlos con veclores de posicidn r, r,
ry, la fuerza resultante F sobre una carga @ localizada en ¢l punto r s la suma veclorial de
las fuerzas ejercidas sobre ¢ por cada una de las cargas Q. (25, ... . 2. En consecuencia;
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Campo Eléctrico (E)
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Para n cargas puntuales, vale el principio de superposicion:
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Copiar ejemplos 4.1, 4.2 y 4.3 del texto Elementos de Electromagnetismo de Sadiku.
También se recomienda repasar los ejemplos propuestos en los libros utilizados en cursos previos,
como Fisica 2 de Sears & Zemansky o Fisica tomo II de Tipler.

Campos eléctricos debidos a distribuciones continuas de carga

Se acostumbra denolar la densidad de carga lineal o carga de linea, la densidad de
carpa superficial y la densidad de carga volumétrica con p; (en C/m), pg (en C/m®) y p,
(en C/m?), respectivamente. Estos simbolos no deben confundirse con el de p (sin subin-
dice), el cual designa la distancia radial en coordenadas cilindricas.
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Analizaremos los casos mas comunes: carga de linea, carga superficial, carga
volumétrica.

Se recomienda revisar otros ejemplos en los textos utilizados en los cursos anteriores de
Fisica.




A. Carga de linea
; dQ = p, dl = p, dz
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En cilindricas:
R=pa +(z—z')a
RE= R =24y = (e = /P =p b (2 - 2')

a, R pa,*t(z-2)a,

R RF [+ (z = 27

Sustituyendo en la ecuacién de Campo eléctrico para linea de carga:
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Por trigonometria:

R=[p+(z—-2')]"* =pseca

=0T - ptana,- dz' = —psec® « da
g Iﬂ, psec’ a[cosaa, + sen a a,] da
dmre, |, p*sec a

s

Pr

Sl f [cos @ a, -+ sen a a,] da
7780[1 %
E = AL )
pl e [—(sen &, — sen ay)a, + (cos ay — cos ¢ )a, ]

En el caso particular de una linea infinita cargada, A= (0,0,-), B=(0,0,0), a1 = 7/2,
o2 = - 7/2, entonces la ecuacién es de la forma:
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B. Carga superficial
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A causa de la simetria de la distribucién de carga, para cada elemento 1 hay un corres-
pondiente elemento 2 cuya contribucidn a lo largo de a, enula la del elemento 1
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Para el caso de placa infinita cargada:
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Donde a, es un vector unitario normal a la placa.

En un capacitor de placas paralelas, el campo eléctrico existente entre las dos placas

con cargas igual y opuesta esta dado por:
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C. Carga volumétrica

3 dQ = p, dv
dE I La carga total en la esfera de radio a es:
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Para un punto P (1, 6, ¢):

puntual ubicada en el centro de la distribucion esférica de carga.



Copiar los ejemplos 4.4, 4.5y 4.6

También se recomienda revisar estos temas en los libros utilizados en los cursos
introductorios de Fisica.



